

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor, název, místo, rozsah práce, rok Stefanie Bílková, *Boj o novelu říšského školského zákona 1883 a její ohlasy v dobovém tisku v Čechách*, diplomová práce, Katedra dějin a didaktiky dějepisu, Pedagogická fakulta UK 2020

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Magdalena Pokorná, CSc.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	ano			
Metody využitě autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	ano			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	ano			
Struktura práce je vyvážená a logická.	ano			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	ano			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	ano			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	ano			
Autor správně cituje .	ano			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	ano			

Autor pravidelně konzultoval s vedoucí práce	ano			
---	------------	--	--	--

Univerzita Karlova - Pedagogická fakulta, Katedra dějin a didaktiky dějepisu
Magdalény Rettigové 4, 116 39 Praha 1

Celkové hodnocení (slovně)

Jednání o novele říšského školského zákona v roce 1883 patří k významným momentům dějin českého a rakouského školství, tvoří ale také podstatnou součást dějin obecných. Přesto nebyla tato epizoda dosud monograficky zpracována. V Brně byla obhájena ovšem bakalářská práce, zabývající se ohlasem této problematiky na Moravě. Předložená práce má tedy pro české prostředí průkopnický charakter.

Autorka se seznámila s dosavadní literaturou, využila editované prameny jednoho z klíčových protagonistů tohoto sporu (F. L. Riegra) a zejména čerpala z dobového tisku. Jeho výběr (Národní listy, Politik, Čech, Bohemia, Česká škola) je uvážlivý, Samozřejmě by se dal rozšiřovat, podstatné ale je že autorka vytěžila tisk česky a německy vydávaný, že vytěžila protokoly říšské rady, že se soustředila jak na české protagonisty, tak na politiky z dalších rakouských zemí, kteří do jednání promlouvali před poslanci a kteří problematiku přibližovali širší veřejnosti.

Na tomto základě autorka vykreslila přehledný obraz polemiky a nastínila její dopad na další vývoj české politiky. Práce je zasazena do širších historických souvislostí.

Práce má potenciál – po redakční revizi i dílčích doplňcích, které si vynutily komplikace související s epidemiologickou situací (Covid 19) – aby byla zpracována ve studii (např. pro *Marginalia historica*).

Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze 7. září 2020

Podpis vedoucí práce

